

惠济区倾注40%财力投人民生工程 让群众切实享受发展成果

本报讯(记者 张立 通讯员 连敬春)近年来,惠济区在解决民生问题方面,不断加大投入力度,继2008年民生投入超过全区财力40%以后,2009年将进一步加大投资力度,一系列民生工程让群众切实体验到发展成果。

今年40多岁的惠济区马村村民王淑玲,原无一技之长,2007年,她报名来到该区就业培训中心,免费参加了为期5周的月嫂技能引导性培训班,由于成绩优秀,深受雇主好评,考取了证书,成为一名星

级月嫂,现在平均月收入达到2000多元。

“引导性培训目的就是要解决‘我想干什么,我要干什么’的问题,转变群众就业观念”。该区人劳局负责人介绍,2008年全区农村劳动力转移就业前引导性培训3400人,技能培训达1772人。作为去年为民办的事实之一,农村劳动力转移就业被该区列为重要地位,仅社会保障和就业支出项,惠济区2008年资金达6900多万元,比上年增长27%。“2009年,我们把农村劳动力转移就业列为为民办事实

第一项,还将规划建设区农民创业园,财政支出将达到9400万元,投入再增长43%”。

老有所养、老有所医也是该区心系民生的焦点,全区五保对象87户90人,截至去年底,集中供养率达65.6%,建设成综合性养老中心更作为今年惠济区为民承诺十件实事之一。为改善居民医疗条件,该区位于古荥镇的又一家示范性乡镇卫生院进行重建,综合楼主体目前已完工,配套建设正在进展。今年,该区还将

拿出资金,启动惠济区人民医院搬迁扩建工程,进一步改善本区群众就医环境和条件。在去年顺利新建和改建达标25个标准化社区卫生所,大大方便村民就近就医。

投资1280万元解决了16个行政村村32000人的饮水安全问题,投资2600万元重建杜庄小学,又投入138万元让100户特困危房户全部搬入新房……在惠济区,一系列民生工程正在切实改变着群众的生活。

凡人新事

社区“老黄牛”

本报记者 陈亚洲 通讯员 李麓桢 邢鲜文/图



二七区福华街街道办事处新圃东街社区51岁的社区主任黄河山,勤勤恳恳为大伙办实事,被居民亲切地称为“老黄牛”。昨日,记者在他办公桌上看到一本工作记事本,无意间翻开一看,上面密密麻麻地记载着他为居民办的一件件“牛事”。

连续奋战疏通下水道

“我们家属院里的下水道被堵塞了,社区能不能帮忙疏通一下?”春节前夕的一天上午,几位居民急匆匆地来到社区反映,新圃南街6、7、8、9号院下水道被堵塞,大量的污水从井口溢出,流淌到家属院里,臭气熏天,眼看就要过春节了,居民们十分着急。

“好,我们马上去。”黄河山立即和社区工作人员拿着铁锹、撬杠等工具赶到现场。他又趴在窰井口处,用手将破编织袋、洗澡巾、竹筐等污物一点一点地抠出来,一直干到中午时分,终于把下水道疏通了。

“你们是专业疏通下水道的,我们14、15号楼家属院的下水道也不通,能不能帮忙疏通一下?”路过此处的一位居民,误认为他们是专业下水工,便向衣服上沾满污泥的黄河山反映。

“他是我们社区的黄……”不等社区工作人员说完,黄河山赶紧使了个眼色,然后转过身,笑吟吟地对这位居民说:“您放心,我们等会儿就去。”

黄河山和社区工作人员一起,把一个个窰井盖盖好,把院里的垃圾全部清理完毕,又带着工具赶往14号楼。

周到工作化解纠纷

“黄主任,俺的孙女眉毛被别的孩子烫伤了,可他们就是不愿意赔偿,你可要为我做主呀!”春节期间,一位老大娘来到社区,向正在值班的黄河山诉说。

原来,新圃南街1号院有个8岁的小女孩,和家属院里的两个小男孩一起玩要时,把捡到的塑料袋缠在一根棍子上,点燃后拿着上楼。小女孩跟在后面,塑料袋被烧化后,液体滴落下来,其中一滴正好落在了小女孩的眉毛上,结果眉毛被烫掉了一块。她的家长知道后,就找这两个男孩的大人索赔,可无果。

了解到事情的来龙去脉后,黄河山就召集三方家长到社区协调,半天过去了,各方仍各抒己见,调解一时陷入僵局。黄河山就让他们各自回家,他利用中午时间,登门逐户做思想工作,达成了协议,终于化干戈为玉帛。

为百岁寿星祝寿

社区老人多,黄河山总是把他们当作自己的亲人,老人们生活上有啥困难,他都会尽力去办,力争让他们晚年生活愉快无忧。一些长寿老人的生日,他也都记在心里。新圃南街7号楼有位百岁寿星叫张礼玉,2006年3月13日,是她100岁生日。黄河山提前为她订做了一个大蛋糕,并买来鲜花,和社区工作人员一起,来到家里为她祝寿。从此,每年的这个时候,他都会定时出现在老人的家里,为老人送上祝寿的鲜花和礼物。

图为黄河山(右)正在和社区工作人员一起疏通下水道。

区街动态

金水区

禁毒宣传进社区

本报讯(记者 高凯 通讯员 范青)昨日,记者从金水区了解到,“抵制毒品、参与禁毒”活动在该区拉开,以禁毒为主题的各类宣传活动赢得居民的好评。

据了解,在此次活动中,该区司法局以吸毒对人体、家庭和社会的危害;学校、家庭、娱乐场所如何对毒品进行防范以及我国惩罚毒品违法犯罪的法律规定为主要内容,设计印制系列宣传海报,在全区各村(社区)和辖区公共单位进行发放。同时,利用社区(村)和辖区公共单位法制宣传栏,直观形象地向群众宣传禁毒知识,活动推出后,不仅赢得了居民的支持,也吸引了一批群众主动加入到禁毒队伍中。

二七区

掀春季绿化高潮

本报讯(记者 安群英 通讯员 阚安生 王天明)昨日上午,二七区召开城市园林绿化整治大会,掀起了今年春季美化城区的新高潮。

二七区敲定今年的绿化任务是:新植乔木10万株,月季60万株;在铁路沿线两侧建设10-20米的防护林带,完成基础栽植3万平方米,把沿围墙、围栏内外和建筑物墙体进行绿化,对建筑物立面、单位庭院围墙进行立体绿化,提高社区和单位庭院绿化,还要在金水河与铭功路附近新建街头游园1个,配合市里做好在大学南路与南四环区域新建占地500亩的青铜器公园的绿化工作。提升城市园林绿化景观品位,实现三季有花,四季常绿的目标。

惠济区检察院

岗位练兵见成效

本报讯 近日,郑州市惠济区人民检察院组织开展全员岗位练兵,以宣讲竞赛的形式对2008年干警履行职责情况进行总结,取得了良好的效果。

2008年年初,院党组就把全员岗位练兵工作列入年度工作计划,全体干警结合院精细化管理中明确的岗位职责,写出不少于5000字的总结报告。干警以强素质、增才干为目的,以岗位练兵为载体,以宣讲活动为平台,掀起了“大学习、大练兵、大比拼”的高潮。全院干警100%参与,通过比赛提高惠济区人民检察院干警的整体素质。(张潮霞 邢宝敏)

“节日七天乐”乐了社区人

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 王永宏)春节期间,一场名为“节日七天乐”的社区文化活动,在陇海东路第一社区内红火开展,把社区的节日气氛烘托得喜庆而祥和。

陇海东路第一社区有居民2521户,总人口7000多人,是陇海马路街道办事处辖区最大的一个社区。近年来,陇一社区大力开展丰富多彩的群众文体活动,组建有空竹队、老年模特队、群众合唱队等文艺团体十余个。社区因地制宜开展群众文化娱乐活动,基本做到“居民天天有活动,社区月月有安排”。

陇一社区的文化硬件设施更是过硬,建有户外文化娱乐场地2000多平方米,室内文化娱乐场所500多平方米,社区内设有多媒体活动室、综合活动室、棋牌室、荣誉展示室等,社区曾先后获得“全国群众文化先进社区”、“郑州市文明社区”、“郑州市社区建设示范社区”等荣誉。

粗心商户不锁门 执法队员候人归

本报讯(记者 安群英 通讯员 马春英)一位商户门没有锁好就匆匆回家过年,执法队员临时充当了义务看门人,直到六个小时后商户赶到郑州后方才离开。

1月4日晚上8点,二七执法局二中队中队长王照耀和队员们巡查至天龙市场A区107号时,发现该商店的卷闸门半掩,里面却没有人。大伙儿意识到可能是店主没有把门锁好。王照耀按照门头上的联系方式拨通了店主侯杰杰的电话,身在外的店主当时联系不上郑州的营业员,十分焦急,立即开车往郑州赶。

凌晨1点多,侯杰杰终于回到了郑州,在寒风中守候了6个小时的王照耀和队员们才放心地离开。

华灯溢彩 不夜天



雄壮的金牛满载着丰收的喜悦,美丽的孔雀展开五彩斑斓的羽翼,身着盛装、风姿婀娜的仙女们洒下片片祝福……连日来,每到华灯初上时,设在巩义宋陵公园的“光耀中原”2009新春大型灯会主会场便是一片流光溢彩,让巩义市民感受到了欢度新春的喜庆氛围。

“今年的灯展不但灯的种类多、花样新,而且主题鲜明,很有意义,希望牛年大家的日子都牛起来!”一个带着孙子来看灯的退休老干部兴奋地说。据悉,灯会共展出大型彩灯35盏,总投资200万元。传统工艺与现代科技完美结合的彩灯一经亮相,就吸引了大批的市民和

游客前来观赏。以反映改革开放成果的龙腾盛世,和谐号列车等主题彩灯和以传统文化为内容的众仙送吉祥、金牛贺岁等彩灯深受市民喜爱。

这次灯会,采用“政府主导、社会投资、统一规划、集中布局、全民共赏”的组织方式,展示了改革开放三十年来巩义市的发展成就,大大丰富了市民节日文化生活,增加了节日喜庆氛围。据悉,此次灯会将一直亮灯到2月14日(正月二十),据统计,自开展以来,全市来观展的已达20多万人次。

本报记者 王亚楼 通讯员 马文博 赵晓红 文 陈靖 图

中牟举办大型灯展

本报讯(记者 王思俊 通讯员 校文学)昨日,记者从县中牟县文化局获悉,2月8日至10日,该县将在新世纪广场和人民文化广场举办“2009年大型灯展”活动。

“春咏中牟,花灯贺岁”,是今年元宵灯展的主题,他们采取传统习俗和现代时尚相结合、中牟地域特色和高科技效果相结合、热烈隆重和文明祥和相结合,展示改革开放取得的巨大成就,进一步鼓舞人民群众干事创业的热情。同时,还组织“万村千乡”农民篮球赛运动会,17个乡镇的17支行政村的农民篮球队代表,参加在县城实验中学举行的全县农民篮球赛总决赛,进一步活跃农村群众的文化生活。



民俗表演好戏连台

本报讯(记者 高凯 通讯员 王在福 文/图)热情奔放的盘鼓、喜庆的秧歌、滑稽的旱船表演等一系列精彩的民间表演从即日起开始至正月十六期间在金水区柳林镇上演,记者昨日了解到,目前扭秧歌、盘鼓表演等已经开始在辖区上演,随着元宵节的临近,各种精彩表演将陆续与观众见面。

据了解,持续近一周的民俗文化表演,是群众过春节常见的民俗节目,各村、社区结合自身特色推出节目,包含有秧歌、戏曲等文艺表演。另外,在此期间,该镇还将组织一场别开生面的农民运动会,展示农家人体育运动的风采。



昨日下午,4点多钟,一男子骑着一辆电动摩托车,车上高悬挂着几百只氢气球,高达四五米,行至新密市青屏大街与开元路交叉口时,被风一刮,车子左右摇摆,路上行驶的汽车纷纷躲闪,影响了交通。在此执勤的交警上前把这个男子拦下,让其把车停在路边,对他进行批评教育,同时让他把氢气球的气放掉后再上路,避免了可能发生的交通事故。

本报记者 陈亚洲 摄

小贴士温暖居民心

本报讯(记者 靳刚)过年期间,在管城回族区北下街办事处辖区居住的细心居民,可能都会发现,在自家的门边上都贴上了一张“温馨小贴士”。

为让辖区居民过一个安全祥和热热闹闹的春节,北下街办事处将安全提示语印在小卡片上,贴在每户居民的家门口,居民在出门和回家时都能看上一眼,无形中就将安全深入人心,提高了安全意识。记者看到,在小贴士上用卡通漫画形式画着一个小姑娘在敲响警钟,小贴士上面写着“火不留情要人命,预防在先最要紧……”等提醒注意安全的字样。

枣业龙头助“三农”

新年尚未过完,河南新郑奥星公司就双喜临门:全国同行首家“三农博物馆”以及“万果现代园”的筹建进入实质性运作阶段;省财政支持该公司的1500万产业化发展资金“翩然而至”!

在应对金融危机,确保增长的大气候下,省财政对奥星公司的这一“刚性支持”意义远远超出了1500万元的资金支持。这表明,作为全国农业产业化龙头企业,奥星正在科学发展的轨道上又好又快地领跑!

自1993年奥星公司初创,自主创新,开发新品,追求持续进步就成为奥星公司一成不变的发展方略,承担了国家发展和改革委员会国债项目、财政部参股项目、科技部富民强县和国家农业开办产业化等四个国家级项目,荣获了国家级农业产业化重点龙头企业等16项国家级荣誉。伴随着“好想你”郑州第一家专卖店的设立,“好想你”已从单一的枣片产品扩展使用到枣博士、健康红、枣开心等200多个产品,拓展使用到店面字号、物流车辆、生态旅游等诸多相关行业和产业。

奥星公司从简单的红枣加工发展起来,依靠不断的探索和创新,逐步延伸到冷藏保鲜、红枣种植、精深加工、物流专卖等领域,产业不断做大,链条不断拉长,行业中的主导地位日渐凸

显,形成了安农、带农、活农、支农和富农的一系列服务农民之路。

目前,依托奥星公司,已成立了5个红枣专业合作社,1个红枣经纪人协会,1个枣乡青年中心,发展红枣专业合作经纪人达到360人,青年创业个体老板1200人,合作社成员3000人,安排农民工4000余人。在“好想你”1000家专卖店中,当地农民设立店面达到500家,经纪人平均年红枣交易量在10吨左右,最高年收入可达80万元。

然而,奥星人也很苦恼和无奈!1999年,“好想你”就被市政府评定为“1999年度郑州市市场畅销品牌”,四年后,“好想你”即遭同行的恶意注册。真假“好想你”,百姓难辨,企业受损,自2003年1月20日至今,在长达7年时间内,围绕“好想你”商标注册商标主管行政机关先后作出11份裁定,案件管辖法院先后作出14份判决,然而,时至今日,这场长达7年的“马拉松式”官司,依旧后患无穷。在郑州乃至全国仍有近百家使用“好想你”作为店面字号,致使“好想你”面对种种侵权而投诉无门,严重影响了“好想你”品牌的魅力和市场信誉。

本报记者 党贺喜